



ZPRAVODAJ VELKÉ NĚMČICE

Číslo: 2
Ročník: XXXVIII
Únor 2019

Odpadové hospodářství ve Velkých Němčicích v roce 2019

František Smetana, starosta městyse

Třídění odpadu a náležitosti s touto problematikou spojené jsou každým rokem jedním z diskutovaných témat jak pro zastupitelstvo městyse, tak i mnohé občany Velkých Němčic.

Všichni víme, že zanecháváme na životním prostředí svou mnohdy i negativní stopu. Snažíme se tuto stopu minimalizovat a při všech svých činnostech klademe maximální důraz na

ekologii.

Hlavním úkolem obce je zabezpečení koordinovaného postupu při řešení problematiky odpadového hospodářství, včetně zajištění likvidace nebezpečných odpadů.

Díky kapacitě sběrného dvora, lze veškeré komodity odevzdat k dalšímu zpracování v určené dny a hodiny. Po obci jsou rozmístěna tři tzv. sběrná místa (u prodejny COOP, u Pohostinství a v ul. Jízdárenská u administrativní budovy fy Zemos a.s.), která mohou občané neomezeně využívat. Další dvě sběrná místa jsou napláno-

vána v ul. Zádvořník a Pod Hospodou. Zde čekáme na dodání sběrných nádob, které máme přislíbeny bezúplatně od státní firmy EKO – KOM.

V současné době je požádáno o dotaci na pořízení domácích sběrných nádob na plasty a papír. V případě jejího přidělení dojde k realizaci ještě v letošním roce. Tyto 240 litrové nádoby ve žluté a modré barvě budou zájemcům předány do užívání zdarma, a tím dojde ke zkvalitnění služeb pro občany.

Cílem a možností městyse zodpovědným tříděním není ani tak fi-

MYSLIVECKÝ SPOLEK VELKÉ NĚMČICE

SI VÁS DOVOLUJE POZVAT NA

MYSLIVECKÝ PLES

16. února 2019

v Kulturním domě ve Velkých Němčicích

začátek ve 20:00 hodin

OBČERSTVENÍ A JÍDLA ZE ZVĚŘINY / ZVĚŘINOVÁ TOMBOLA

*K tanci a poslechu zahraje
dechová hudba **BLUČIŇÁCI**.*

Srdečně zvou pořadatelé !

*Vstupné včetně místenky **150,- Kč***

prodej vstupenek od 21. 1. 2019

p. Zdeněk Růžička - tel.: 777 071 422

nanční úspora, ale ochrana životního prostředí. Jak bylo zmíněno v loňském článku o odpadech, i při sebelepším třídění odpadu nám tento nezmizí, pouze se rozdělí do jednotlivých kategorií a musí se s určitými finančními náklady odvézt k likvidaci, či dalšímu zpracování.

Všem občanům, kteří se ke třídění odpadu staví zodpovědně, děkuji a věřím, že svým konáním přispějeme ke zlepšení úrovně životního prostředí a v poslední řadě i vzhledu obce.

Poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa se ve Velkých Němčicích budou vybírat na úřadu městyse od 11. března do 31. května 2019.

V letošním roce komplexní služby v odpadovém hospodářství zajišťuje společnost KTS Ekologie s.r.o., Zastávka.

Systém separace se řídí dle obecně závazné vyhlášky č. 1/2012 o

místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Poplatek zůstává ve výši 500,-Kč na 1 osobu a poplatníkem je:

a) Fyzická osoba,
1. s trvalým pobytem v obci
2. cizinec s povoleným trvalým nebo přechodným pobytem

b) Fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou k individuální rekreaci, byt nebo rodinný dům, ve kterých není hlášena k pobytu žádná fyzická osoba a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu. Zákon o místních poplatcích tedy rozlišuje dvě skupiny poplatníků. U první skupiny poplatníků je existence poplatkové povinnosti vázána na pobyt v obci, u druhé na vlastnictví nemovitosti na území obce.

Svoz popelnic bude pravidelně uskutečněn po 14 dnech – vždy v liché pátky

Pracovní doba sběrného dvora a spáleniště:

Úterý	12,30 – 15,30 hodin
Čtvrtek	12,30 – 15,30 hodin
Sobota	7,30 – 16,00 hodin
Polední přestávka	12,00 – 12,30 hodin

Svoz pet lahví:

1.3., 12.4., 10.5., 7.6., 19.7., 16.8., 13.9., 11.10., 8.11., 6.12., 3.1.2020

Poplatek za psa

Současně s odpady je nutné zaplatit poplatek za psa. Majitel s trvalým bydlištěm ve Velkých Němčicích je povinen zaplatit za jednoho psa 50,-Kč a za druhého a dalšího psa 75,-Kč.

Poplatek za svoz komunálního odpadu i za psa je možno uhradit i bezhotovostně na účet městyse, bankovní spojení KB Hustopeče, č. ú. 5423651/0100, var.s.: číslo popisné, do poznámky napište: odpady, pes.

Při platbě poplatků předkládejte vyplněný tiskopis „Ohlášení k místnímu poplatku“, který je vložen v tomto čísle Zpravodaje. Při platbě na účet doručte řádně vyplněný tisko-

**ZO ČZS Velké Němčice pořádá
59. ročník**

**Výstava vín
2019**

www.vystavavin.cz

**v neděli 3. března 2019
„NA OSTATKY“
v kulturním domě
ve Velkých Němčicích**

9-30

Zahájení

13.00

Tombola (1. cena vyřezávaný sud na víno)

14.00–20.00

**K poslechu i zpěvu hraje cimbálová
muzika VOJARA**

**Hodnocení vín 100 bodovou stupnicí
se uskuteční v sobotu 23. února 2019 od 13. hod.
v kulturním domě ve Velkých Němčicích.**

**V rámci objektivního hodnocení požadujeme plnění
vzorků vín výhradně do dodaných lahví.
1 vzorek jsou 2 LA 0,75 l.**

Občerstvení zajištěno. Srdečně zvou pořadatelé.

Program:

pis na úřad městyse (popř. můžete vložit vypsaný i do poštovní schránky na budově ÚM). Jakékoliv další informace získáte na Úřadu městyse Velké Němčice, t. č. 519 417 221.

Statistika za uplynulý rok 2018

Ludmila Šardická, matrikářka

K 1. 1. 2018 bylo v naší obci trvale hlášeno 1758 občanů. Začátkem letošního roku, tedy k 1. 1. 2019 jsme zaznamenali ve Velkých Němčicích nárůst o 2 osoby. Počet občanů s trvalým pobytem je tedy 1760.

Za rok 2018 se z naší obce **odhlásilo, tedy odstěhovalo 33 našich občanů** z toho: 16 mužů a 17 žen.

Přihlásit se přišlo k trvalému pobytu za loňský rok 27 osob z toho: 13 mužů a 14 žen.

Za uplynulý rok **zemřelo 12 našich spoluobčanů** z toho: 6 mužů a 6 žen.

Během roku 2018 posílilo naše řady 20 narozených dětí z toho: 11 chlapečků a 9 holčiček.

Ze starého čísla popisného v obci na nové číslo popisné během období roku 2018 **přesídlilo 8 našich spoluobčanů.**

V našem matričním obvodu, který se skládá z katastrů obcí Velké Němčice, Uherčice a Křepice, bylo uzavřeno během loňského roku 11 manželství, a to:

- ve Velkých Němčicích bylo uzavřeno 7 sňatků, z toho - 1 občanský sňatek a 6 církevních sňatků,

- v Křepicích 1 - církevní sňatek,

- v Uherčicích 3 - církevní sňatky.

Zápisů o **určení otcovství k dětem, které byly narozeny mimo manželství, bylo sepsáno na místním úřadu 7.**

Zápisů úmrtí do matričních knih pro náš již zmíněný matriční obvod za uplynulý rok bylo **zapsáno 14** záznamů. Tyto zápisy se provádí pro obec v našem matričním obvodu, kde se také tato událost stane, což znamená, že v našich knihách jsou zapsány pouze úmrtí, ke kterým došlo na území ka-

tastru obcí Velkých Němčic, Uherčice a Křepic.

- v knize úmrtí Velkých Němčic jsou zapsáni 4 naši spoluobčané,

- v knize úmrtí pro obec Křepice je zapsáno 7 záznamů o úmrtí,

- v knize úmrtí pro obec Uherčice byly provedeny 3 záznamy o úmrtí.

Ověřovací kniha za rok 2018 obsahuje 504 zápisy, kterými byly ověřeny pravosti podpisů a pravost listin. Na místním matričním úřadu je možné si zažádat o dálkový výstup živnostenského, obchodního, veřejného, příp. trestního rejstříku, výpisy z katastru nemovitostí a ještě z jiných registrů, které obsahuje služba Czech POINT. V loňském roce bylo vyhotoveno 57 kusů těchto dokumentů.

Nohejbalový rok 2018 jednoty Orla

Pavel Nečas, místostarosta jednoty Orla

Nohejbalový oddíl jednoty Orla Velké Němčice sehrál v průběhu roku 2018 několik turnajů. Sezónu jsme zahájili 2. června uspořádáním „otevřeného“ turnaje (mohli se zúčastnit i ne orelské týmy) v našem sportovním areálu u školy. Za účasti celkem jedenácti družstev systémem „každý s každým“ vybojovalo prvenství družstvo z Moutnic, druhé byly Vacenovice, třetí pak Lanškroun. Z našich tří zúčastněných družstev nejlépe skončilo trio Pavel Prchal, Pavel Nečas a Petr Šardický na čtvrtém místě.

Další tři turnaje byly orelské. První se konal 4. srpna v Domaníně, od nás se ho zúčastnila dvě naše družstva. Jirka Rozek s Pavlem a Lukášem Šabatovými skončili na třetím místě, prvenství si odvezla trojice Pavel Prchal, Pavel Nečas a Milan Lazárik. Na druhém místě skončilo domácí družstvo Domanína.

Vrcholem sezóny byl pro nás Ústřední nohejbalový turnaj konaný 25. srpna v Ratíškovicích. Především dva roky (2016, 2017) se nám podařilo na tomto turnaji zvítězit. Do bojů s družstvy Vacenovic, Domanína, Ratíškovic a Hradce Králové byly vyslá-

ny dvě naše družstva. Jirka Rozek, Pavel Šabata a Zdeněk Frömmel skončili na čtvrtém místě. Ústředními vítězi Orla pro letošní rok se stali Pavel Prchal, Pavel Nečas a Milan Lazárik. Milan jako jediný byl u všech tří po sobě jdoucích vítězství a stal se tak nejúspěšnějším hráčem ústředních turnajů Orla posledních let.

V září se v Boleradicích konal Svatováclavský turnaj za účasti Orla Ratíškovice, Orla Boleradice, Sokola Boleradice a dvou družstev Orla Velké Němčice. Vítězem se stalo domácí družstvo Sokola Boleradice, na druhém místě skončilo družstvo Orla Velké Němčice ve složení Milan Lazárik, Pavel Nečas a V. Sokolář.

V polovině září se ještě zúčastnila naše tři orelská družstva „Burčákového turnaje“ ve Velkých Němčicích, který pořádá Jarda Macek. Účastní se jej pravidelně kolem dvaceti družstev z celé Moravy. Turnaj se hraje v základních skupinách „každý s každým“, následující boje jsou už vyřazovací. Žádnému našemu družstvu se nepodařilo probojovat do semifinále.

Poslední turnaj v loňském roce s názvem „O přeborníka obce“ se konal v našem kulturním domě 28.12 a jeho organizátorem byla naše jednotka. Zúčastnilo se jej celkem 7 místních družstev, hrálo se systémem „každý s každým“. Na bronzovém stupni stali Vlasta Demiš, Zdeněk Růžička a Ivoš Navrátil, stříbrní skončili Milan Lazárik, Alena a Tomáš Peroutkovi. Přeborníky obce se stali Pavel Šabata, Pavel Prchal a Pavel Nečas.

Jsme malí, ale šikovní...

Za MŠ - učitelka Martina Calpašová

Jak už všichni dobře víte, naše mateřská škola má tři třídy. Od minulého školního roku jsou tyto třídy rozděleny dle věku dětí. Ve třídě "Kočátek" máme nejstarší děti - předškoláky a děti s odkladem školní docházky. Ve třídě "Medvídků" jsou děti středního věku mezi 4 a 5 rokem a ve třídě "Berušek" máme naše nejmenší děti v rozmezí 2,5 až 3let.

Ke všem dětem přistupujeme individuálně, obzvláště k těm nejmenším a snažíme se je nenásilnou formou začlenit do prostředí školy. Dětem i rodičům je hned od počátku nabídnout pozvolný vstup do školního prostředí, dle toho jak jsou děti vyspělé či fixované na rodiče. Pozvolna si zvykají na odloučení od maminky, na režim v mateřské škole a to zpočátku na dvě hodiny denně. Po zvládnutí adaptačního období, se pobyt v mateřské škole prodlužuje až do oběda. Děti, které režim mateřské školy zvládají, pak mohou ve školce pobývat až do odpoldních hodin.

Aby bylo zajištěno příznivé a bezpečné prostředí u našich malých dětí, vypomáhá učitelkám na třídě pomocná síla - chůva a školní asistent. Svým vlídným přístupem podporují děti v režimových činnostech a v adaptaci na nové prostředí. Děti nám do této třídy přibývají v průběhu celého roku, takže pláč z této třídy nemizí skoro nikdy. Hlavním cílem u našich nejmenších, je zvyknout děti na odloučení od rodičů, začlenit je mezi kamarády a rozvíjet u nich hru mezi vrstevníky. Kladen je také důraz na zvládnutí sebeobsluhy, kde se učíme základním hygienickým návykům, stolování a oblékání jednotlivých částí oděvu. Děti mohou během dne tvořit - seznamují se s prací s lepidlem,



barvami, pastelkami, nůžkami a nejrůznějšími výtvarnými technika-

VELKONĚMČICKÉ DESKOHRANÍ VOL. 2

- turnaj v populárních hrách
- spousta deskovek známých i neznámých k vyzkoušení (Únikové a rodinné hry, hry pro 2 hráče a spoustu dalších)
- pro všechny věkové kategorie, hráče i nehráče

Neděle 24.2.2019, 13-18h
školní jídelna ZŠ V. Němčice

více informací na Facebooku (Velkoněmčické deskohraní vol. 2)

Vstupné
dobrovolné



Orel
Jednota Velké Němčice

mi, které jsou schopny děti tohoto věku zvládnout. Plní jednoduché pracovní listy především na rozvoj grafomotoriky, předmatematických představ a logického myšlení. Mají k dispozici hračky přiměřené svému věku, ale snažíme se dětem nabídnout i nejrůznější didaktické pomůcky, které každý rok doplňujeme. S dětmi zpíváme za doprovodu klavíru a využíváme rytmické nástroje. Všechny činnosti provádíme hravou, nenásilnou formou. Děti do ničeho nenutíme. Aby nám toto harmonické prostředí fungovalo, je velmi důležitá spolupráce rodičů a učitelů.

PROGRAM KINA

7. února 2019, (čtvrtek), 17 hodin
OVEČKY A VLCI

Ovečky a vlci se dohodli, že budou žít společně v míru. Tak tomu je až do chvíle, kdy se ve vesnici objeví neočekávaní hosté – černí vlci. Animovaný film. Délka filmu 80 minut.

8. února 2019, (pátek), 17 hodin
HOTEL TRANSYLVÁNIE 3 : PŘÍŠERÓZNÍ DOVOLENÁ

Oblíbená rodina strašidel se vydává na výletní parník, kde si má Drákula oddechnout od práce v hotelu. Animovaný film pro všechny generace. Délka filmu 97 minut.